

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΤΟΥ ΚΙΕΒΟΥ 2010

ΓΙΑ ΜΙΑ ΚΟΙΝΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Η Ευρωπαϊκή Ένωση τ. Βουλευτών και Ευρωβουλευτών στηρίζει τις πρωτοβουλίες που στοχεύουν στην εφαρμογή μιας κοινής Ευρωπαϊκής πολιτικής σε σχέση με την μετανάστευση και την παροχή ασύλου.

Συγκεκριμένα:

- I. Στόχος της μεταναστατευτικής πολιτικής και της πρακτικής παροχής ασύλου πρέπει να είναι ο εναρμονισμός των διαδικασιών και η ανάπτυξη μιας ισόρροπης προσέγγισης του προβλήματος της νομίμου και παράνομης μετανάστευσης. Το Συμβούλιο της Ευρώπης ευνοεί την ανάπτυξη ενός ενιαίου, ολοκληρωμένου και αξιόπιστου προγράμματος για την ρύθμιση της μεταναστευτικής πολιτικής μέσα σ' ένα πανευρωπαϊκό πλαίσιο. Τα συμπεράσματα της εργασίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την μετανάστευση (CDMG), συνιστούν την βάση των αντίστοιχων προτάσεων του Συμβουλίου της Ευρώπης. Μια κοινή ρύθμιση μεταξύ των μελών-κρατών του Συμβουλίου της Ευρώπης, προϋποθέτει την ισομερή ανάληψη ευθύνης αντιμετώπισης των εμποδίων και της δαπάνης, κατά τρόπο επιτακτικό.
- II. Ο περιορισμός των γεννήσεων στην Ευρώπη μας πείθει ότι χωρίς την ύπαρξη των οικονομικών μεταναστών οι βιομηχανικές χώρες δεν είναι σε θέση να διατηρήσουν το επίπεδο ζωής τους και να εξασφαλίσουν την απαραίτητη ανάπτυξη ώστε να διατηρήσουν μια δυναμική οικονομία και

ένα αποτελεσματικό κοινωνικό σύστημα. Το βάρος της δαπάνης και των ωφελημάτων από την μετανάστευση και την ενσωμάτωση των μεταναστών στις χώρες υποδοχής πρέπει να αναληφθεί απ' όλες τις ενδιαφερόμενες χώρες.

- III. Η όγδοη Διάσκεψη των αρμοδίων υπουργιών για την μετανάστευση των 47 χωρών κρατών-μελών του Συμβουλίου της Ευρώπης, επεσήμανε την ανάγκη διαμορφώσεως μιας ενιαίας προσέγγισης για τους οικονομικούς μετανάστες, την ανάπτυξη και κοινωνική συνοχή καθώς επίσης και της συνδρομής του Συμβουλίου της Ευρώπης προς τα Κράτη-μέλη για την εφαρμογή μεθόδων τακτικής ανταλλαγής πληροφοριών μεταξύ τους και κατατοπίσεις τους για τις απαραίτητες μεταρρυθμίσεις, όπως και η συνεργασία σε υπουργικό επίπεδο. Προκειμένου να βελτιώσουν την οικονομική και κοινωνική πρόοδο, οι κυβερνήσεις των κρατών-μελών πρέπει να αναθεωρήσουν τις δυνατότητες για την νόμιμη μετανάστευση, να αυξήσουν τις ευκαιρίες για επαγγελματική απασχόληση των μεταναστών με βάση την αρχή της ίσης μεταχείρισης και της κατάργησης διακρίσεων στην αγορά εργασίας, να πολεμήσουν πιο αποτελεσματικά την μη νόμιμη μετανάστευση, ιδιαίτερα εκεί όπου οι εργοδότες και κυκλώματα παράνομα κερδοσκοπούν από την εργασία των παρανόμων μεταναστών.
- IV. Προσπάθεια χρειάζεται να καταβληθεί ώστε να συγκεντρωθούν όλες οι Ευρωπαϊκές συμφωνίες για την μετανάστευση και να υπογραφούν και κυρωθούν από τις χώρες μέλη του Συμβουλίου της Ευρώπης, που μέχρι σήμερα δεν το έχουν πραγματοποιήσει, προκειμένου να ασκηθούν πιέσεις και να υπάρξουν λύσεις σε πανευρωπαϊκό επίπεδο. Το ίδιο πρέπει να συμβεί και για την Συνθήκη του Συμβουλίου της Ευρώπης για την παράνομη διακίνηση λευκής σαρκός που ισχύει από τις 1^{ης} Φεβρουαρίου 2008 και μέχρι σήμερα έχει υπογραφεί μόνο από 24 χώρες. Σύμφωνα με την Υπηρεσία των Ηνωμένων Εθνών για την διακίνηση ναρκωτικών και καταπολέμηση του εγκλήματος (UNODC), που εδρεύει στην Βιέννη, από τα 140.000 θύματα του εμπορίου λευκής σαρκός περισσότεροι από το μισό προέρχεται από Βαλκανικές χώρες ή χώρες της πρώην Σοβιετικής

Ένωσης και 80% αυτών είναι γυναίκες. Αυτή η μορφή παράνομης δραστηριότητας υπολογίζεται ή αποφέρει περίπου 3 δις Δολ. ΗΠΑ ετησίως.

- V. Ιδιαίτερη προσοχή χρειάζεται να δοθεί στην αυξανόμενη οικονομική μετανάστευση εντός της Ευρώπης, από ανατολάς προς δυσμάς και μάλιστα εντός της ανατολικής Ευρώπης που ήδη προκαλεί το ενδιαφέρον λόγω των προβλημάτων που δημιουργεί η έλλειψη καταλλήλων πόρων ανθρωπίνου δυναμικού. Αυτό που χρειάζεται είναι μια πολιτική οικονομικής αποζημίωσης με την μορφή της δημιουργίας νέων θεσμών εργασίας στις πιο πτωχές χώρες.
- VI. Απαιτείται περισσότερη αλληλεγγύη, όχι μόνον μεταξύ των Ευρωπαϊκών χωρών, μερικές από τις οποίες επηρεάζονται δυσανάλογα από την παράνομη μετανάστευση και συνεπώς δικαιολογούνται να ζητούν ενίσχυση των συνοριακών ελέγχων και τις δραστηριότητες της FRONTEX, αλλά επίσης και μεταξύ των Ευρωπαϊκών χωρών που δέχονται μετανάστες και των χωρών προέλευσης των. Δηλαδή να υπογραφούν συμφωνία επαναυποδοχής των μεταναστών από τις χώρες προέλευσής τους.
- VII. Οι πρωτοβουλίες της Ευρωπαϊκής Ενώσεως που στοχεύουν στην ανάπτυξη μίας κινητοποιήσεως για προσέγγιση μεταξύ της Ε.Ε. και των τρίτων χωρών, αποδείχτηκαν πολύ αποτελεσματικές. Επίσης άξιο στήριξης είναι τα σχέδια συνεργασίας στο πλαίσιο της Ευρω-μεσογειακής προσέγγισης, που στοχεύουν στην οικονομική ανάπτυξη των χωρών προέλευσης των μεταναστών και παράλληλα στο περιορισμό της μεταναστευτικής ροής στην λεκάνη της Μεσογείου, γεγονός που συχνά οδηγεί σε κανονικές τραγωδίες.
- VIII. Πολλή δουλειά έχει γίνει για την βελτίωση του τρίτου Ευρωπαϊκού Ταμείου της μεταναστεύσεως που λειτουργεί από το 2008. Ταυτόχρονα πρέπει να αρθεί να λειτουργεί μέσα στο 2010 το Ευρωπαϊκό Γραφείο για την παροχή ασύλου (EASO). Μία διάσκεψη των ενδιαφερομένων μελών

οργανώνεται για το 2012, κατά την οποία θα γίνει μια πρώτη επιτήρηση της προόδου στον τομέα αυτόν ενώ η τελική αξιολόγηση σχεδιάζεται να γίνει το 2014. Η Ευρωπαϊκή Ένωση τ. Ευρωβουλευτών, ως μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης τ. Βουλευτών των κρατών-μελών του Συμβουλίου της Ευρώπης, θα μετέχει σε αυτή την Διάσκεψη στην οποία και θα υποβάλει την παρούσα Διακήρυξη για την Μετανάστευση.